



水泥業



造船業



太陽能板

美媒認為中國會對三個行業採取更強硬立場。

資料圖片



發債規模超08年 資金轉投中印韓

亞企不良債

成大鱷獵物

亞洲經濟增長放慢，「大鱷」虎視眈眈。

《華爾街日報》報導，鑑於區內經濟轉弱、銀行面臨壞賬增加，集中信貸業務的對沖基金和私募基金開始着眼購買不良債務。報導指，最近的亞洲企業發債推高債務水平，令以往主要活躍在澳洲的不良信貸投資者目光漸漸轉向中國、韓國和印度等市場。

這類投資者主要以折價買入財困企業的債券或貸款，並在公司或債券掛鈎資產表現好轉時賺取巨額回報。投資不良債務的香港對沖基金SC Lowy行政總裁洛伊指，亞洲企業債規模已超過2008年水平，印度和韓國不良債務有上升趨勢，很多需在幾年內再融資。

美退市拋售債券 再融資成本增

聯儲局退市消息引起全球債券拋售潮，孳息率上升推高企業再融資成本。專家指，中國貨幣政策將顯著影響亞洲高收益市場，特別是中國房地產企業債，令對沖基金和私募基金垂涎。渣打集團報告顯示，中國企業是亞洲「槓桿率最高、償付能力最差」，其次是韓國。渣打估計，中國去年第3季總債務佔國內生產總值(GDP)比率按年上升13個百分點，達至214%，當中增長大多來自企業債。

2008年金融危機過後，亞洲銀行及政府大力救助問題企業，令不少期許債券違約獲利的對沖基金失望而回。然而《華爾街日報》認為，亞洲對債務違約態度已改變，如中國政府承認產能過剩拖累經濟增長，並表示會對造船、水泥和太陽能板行業採取更強硬立場，意味隨着不良債務增加，可能會出現更多企業違約，為對沖基金提供更多商機。

■《華爾街日報》

OECD：新興經濟體增長放緩

經濟合作與發展組織(OECD)昨日發表綜合經濟領先指標報告，顯示主要發達經濟體仍處於增長軌道，但包括中國在內的新興經濟體則顯示出趨穩或放緩跡象。

報告指出，在新興市場中，中國的經濟指標最近5個月持續下跌，俄羅斯和巴西亦出現同樣情況，只有印度的領先經濟指標上升。亞洲5國(中國、印度、韓國、日本、印尼)整體領先指標在4至6月持平，顯示經濟增長正接近長期平均增速。

■法新社

韓增整容稅幫補福利開支

韓國整容風氣盛行，估計每5名女性就有一人接受最少一項整容手術。財政部昨日公布，打算明年起對更多整容療程徵收增值稅，以協助應付不斷上漲的社會福利開支。

政府建議向豐唇、雙顎手術和脫毛等項目徵收10%增值稅，若方案獲國會通過，估計可在5年內為庫房帶來額外2.49萬億韓圓(約173億港元)稅收。目前當局僅對5大熱門整容療程課稅，包括抽脂、拉皮、割雙眼皮，以及胸部和鼻部整形。

■法新社



韓國擬向整容手術徵稅。資料圖片

中美數據造好 美股中段升24點

中國7月份貿易數據較預期好，美國就業市場有改善跡象，但大市缺乏其他利好消息，美股昨日表現反覆。道瓊斯工業平均指數昨中段升15,495點，升24點；標準普爾500指數報1,693點，升3點；納斯達克綜合指數報3,674點，升20點。

德國商業銀行季度業績倒退幅度較預期少，股價昨急升15.7%，帶動歐股全面造好。英國富時100指數收報6,529點，升18點；法國CAC指數報4,064點，升25點，創今年收市新高；德國DAX指數報8,318點，升57點。意股升1.8%。歐元兌美元一度升至1.3395水平，是6月中以來最高。

美國上週新申領失業救濟人數升至33.3萬，但4周平均值減少6,250人至33.55萬，是2007年11月來最低，反映就業市場改善。

■美聯社/法新社/彭博通訊社

美學費急增 八大學生每周兼職19小時

一項最新調查發現，美國80%的大學生正在做兼職或全職工作，每周平均工作19小時，以應付日漸高昂的大學費用。

花旗集團和《十七歲》雜誌的聯合調查發現，美國近4/5學生，包括社區大學、網絡大學或傳統大學就讀的學生，在校期間都努力工作，平均每周工作19小時。

調查機構表示，很多學生經歷過2008年經濟衰退，現在部分人創辦網誌和視頻製作公司，希望在大學畢業前開展事業。另一原因可能是父母給他們上大學的錢少了，2010年父母為子女支付大學費用的比例為47%，2011年的比例降至37%。

近年美國大部分教育機構的學費急劇上漲。根據美國教育部國家教育統計中心的數據，一名公立大學的本科生，包括學費和食宿費用，10年來上漲42%，2010至2011學年為1.36萬美元(約10.5萬港元)；同期私立大學花費增長31%，達3.63萬美元(約28萬港元)。

■《赫芬頓郵報》/MarketWatch網站

糧單放上網呻窮 Lacoste售貨員被炒



格魯姆

著名服裝品牌Lacoste在美國紐約旗艦店一名頂級售貨員，日前上載糧單到社交網站，大呻紐約生活指數高，無法令家人過更好的生活，結果被公司以違反保密協議為由開除，生活更捉襟見肘。

格魯姆在Lacoste紐約旗艦店工作3個月，是該店的頂尖售貨員，銷售額曾達每周3.9萬美元(約30萬港元)。他時薪為15美元(約116港元)及3%佣金，每周最多賺取1,500美元(約1.2萬港元)。

格魯姆慨嘆薪金不足以支付前妻和一對4歲孀生孩子在當地的生活費，遂拍攝糧單並上載至Instagram表示沮喪。他兩周後收到公司通知，指照片違反雙方保密協議，因而被解僱。他指照片以遠距離拍攝，很難看清上面的數字，指公司作出嚴厲警告較為合適。

■《每日郵報》

蘋果乘勝反擊 向美申三星禁售令

美國白宮上週罕有地否決蘋果公司產品在美禁售令，彭博通訊社報導，蘋果計劃今日向美國上訴法院提出訴訟，指對手三星部分智能手機及平板電腦侵犯專利，期望禁止三星產品在美銷售。分析認為，雖蘋果與三星官司沒完沒了，三星Galaxy系列手機仍大賣，相信白宮為免觸發國際貿易衝突，可能會同樣否決蘋果今次的提訴。

報導稱，蘋果企圖阻止被加州陪審團裁定侵犯iPhone外觀與功能專利的三星產品銷售，然後美國貿易機構將裁定是否根據蘋果其他的專利侵權主張，禁售三星部分進口產品。

美國法院去年裁定蘋果勝訴，三星須賠償10億美元(約77.6億港元)，然而金額遠不及iPhone

兩周銷售額，也只是三星上季盈利的1/7。主打技術專利官司的律師范戴克表示，罰錢效果不顯著，蘋果與三星競爭白熱化，今次惡鬥關乎誰能稱霸。

針對舊型號 僅佔1%銷量

然而分析員認為，蘋果針對的三星產品屬較舊型號，僅佔三星在美銷售量的1%，加上三星新產品向來價錢選擇多，即使蘋果今次如願以償，亦未必能打擊三星在美銷售。

三星雖拿下全球智能手機龍頭寶座，但在美國市場仍與蘋果不相伯仲，兩家公司在多國展開的官司估計耗費數百萬美元，但至今雙方均未能予對手致命一擊。

■彭博通訊社

熄WiFi照追蹤定位 Android系統涉侵私隱



Android 4.3系統

科技網站Android Police發現，互聯網巨擘Google最新推出的Android 4.3流動作業系統，具有「Scanning always available」功能，即使用家關掉WiFi網絡，作業系統仍可自動掃描網絡，追蹤用家位置，私隱問題引起關注。

根據Google指，該功能用於改善定位的準確性和其他用途。透過確認附近的WiFi網絡，流動裝置能確定用家位置，作用類似全球定位系統(GPS)。掃描所得的位置和其他資料，Google及其他安裝於流動裝置內的應用程式(app)都可分享。

■《每日郵報》

美強力球35億彩金 3注瓜分

美國前日開彩的「強力球」(Powerball)彩票，4.48億美元(約34.7億港元)累積獎金由3注瓜分，其中兩張彩票來自新澤西州，另一張來自明尼蘇達州。

「強力球」彩金紀錄是美國歷來第4高。

法新社

這次彩金紀錄是美國歷來第4高，最高一次是去年3月開彩的百萬彩，獎金達6.56億美元(約50.9億港元)，其餘都是出自強力球。彩票公司去年1月把強力球彩票售價由1美元(約7.8港元)加至2美元(約16港元)，以增加博彩收益和彩金數目。博彩協會估計在加價後，強力球投注額會下跌35%，但由於獎金數目吸引，盈利反而上升逾50%。

■美國全國廣播公司

委內瑞拉劫髮賊猖獗

委內瑞拉沿岸城市馬拉開波最近賊匪肆虐，但並非搶劫珠寶財物，而是女性秀髮。由於頭髮有價有市，髮型屋會購買真髮為客人剪髮，成為不法之徒財源。匪徒通常走近受害人，突然取出剪刀剪掉頭髮。有賊人更明目張膽搶指嚇事主劫髮，令女士們人心惶惶。

劫髮賊非常猖獗，被稱為「食人魚」。他們會於市中心、海灘或商場等較多女士流連之地犯案，而且鍾情真髮。一名遇劫女子表示，當時在商場看見兩名女子走近，以為企圖搶手機，但她們突然拿出剪刀，剪去她的頭髮後逃去。

有髮型師稱，人造髮的價錢介乎40至160美元(約310至1,241港元)，真髮貴得多，價錢逾500美元(約3,878港元)。

■美國有線新聞網/霍士電視台